

海南日报

HAINAN DAILY

癸卯年十月十四 廿五大雪 2023年11月 26 星期日 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24520号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省印发方案深化提升国企改革 到2025年省属企业力争实现资产8500亿元

本报讯(记者周晓梦 通讯员李小刚)海南日报记者从省国资委获悉,经省委深改委暨自贸港工委会议审议通过,省委办公厅、省政府办公厅近日正式印发《海南省国企改革深化提升行动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》),吹响新一轮海南国企改革“冲锋号”。

《方案》分为10个部分、共39条,强调要把握“三个总”,即做强做优做大海南国有资本和国有企业的总目标,坚持党对国资国企的全面领导的总原则,积极服务国家重大战略的总要求;聚焦提高国有企业核心竞争力和增强核心功能“两个途径”;发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”;实现党建引领、发展质效、监管效能、核心功能、核心竞争力“五个提升”。

《方案》提出要冲刺“六项指标”,即到2025年省属企业实现资产总额8500亿元、营业收入2000亿元、利润总额100亿元、上缴税费100亿元、研发经费投入翻两番、培育2家具有全国影响力的省属企业。

《方案》明确要落实“八大任务”:

即强化国有经济在海南自贸港主导产业中的战略引领作用,巩固国有资产和国有企业对重点领域支撑保障功能,推进国有企业整合重组优化海南自由贸易港国有资产布局,完善国有企业科技创新体制机制,推进中国特色自由贸易港国企治理体系和治理能力现代化,健全以管资本为主的国资监管体制,营造更加市场化法治化国际化的公平竞争环境,全面加强国有企业党的领导党的建设。

《方案》体现了四大特色:明确提出提质增效的改革导向。提出在发展质效上下功夫,提高国企核心竞争力和增强核心功能,指导国企加强战略研究和管理创效,扩大自贸港基础设施和主导产业投资布局,推动树牢高质量发展理念,补齐治理水平短板,释放企业活力,加快做强、做出海南的特色、优势。

树立全省“国资一盘棋”理念。明确提出抓好国有经济布局结构调整,持续向自贸港四大主导产业集中,向优势企业集中、向重要行业和关键领域集中,坚守主责、做强主业,坚持专业



11月25日,2023第十二届环海南岛国际大帆船赛进入第二个比赛日,参赛队伍纷纷从三亚启航开始环岛帆船之旅。

据悉,当天共有14支队伍从三亚启航向西出发,将在未来5天里顺时针环岛,完成580海里的三亚-海口-三亚全环海南岛拉力赛。

本报记者 宋国强 摄

海上扬帆

逐浪行

以会促产、政企联动延长产业链条、集聚产业要素 海南珠宝产业如何生辉?

■ 本报记者 郭萃

了不少观展群众的关注。

“这是我们连续第二年参加在海口举办的海南国际珠宝展,主要是看中了海南优质的办展环境和珠宝产业发展前景。”北京菜市口百货股份有限公司首席设计师李根说,通过海南国际珠宝展平台,希望加强与其他优质品牌的交流和合作,探索新渠道、新资源,助力行业高质量发展。

“我们通过珠宝发展大会和海南国际珠宝展平台,把国内外优质的珠宝生产要素资源请到海南来,也把海南的地缘优势、产业扶贫政策、优质营商环境、市场活力和产业巨大发展前景推介出去。”中国珠宝玉石首饰行业协会副秘书长王壮利告诉海南日报记者。

去年珠宝大会暨海南展举办期间,中宝协助力海南定制了一系列的国内外珠宝产业资源对接会,遴选约30家优质珠宝企业入驻海南并签署战略合作协议。借助中宝协的精准对接,戴比尔斯、老凤祥、玉玲珑、原矿翡翠等品牌纷纷落地海南建工厂、办企业,推动了地方珠宝产业提质升级。

“我们已在海口注册成立公司,在海口综保区建设了加工厂,并在海口日月广场开设了海南首店。”戴比尔斯相关负责人表示,去年珠宝大会暨海南展期间,戴比尔斯与海南国际珠宝展平台达成战略合作,双方将共同推动海南珠宝产业发展。

斯永恒印记相关负责人表示,去年6月,海口综合保税区工厂生产的首批珠宝首饰,以加工增值内销出区享受免征关税货物予以放行。

在今年的大会期间,中国珠宝市场发展报告、天然钻石产业洞察报告、中国金饰零售趋势洞察等系列具有高度专业性与前瞻性的报告也正式发布。

系列成果“落地生金”,既助推了国内外系列珠宝生产要素在海南扎根,也为海南珠宝产业发展奠定了坚实基础。

政策机遇覆盖生产消费 出口多环节

从国内企业玉玲珑,到国际企业戴比尔斯、斯永恒印记,为何珠宝品牌青睐海南?

“海南自贸港建设的重大历史机遇,以及海南连接中国内地和东南亚两个全球活跃市场的独特区位优势,为中国珠宝行业的高质量转型升级提供了‘引进来’和‘走出去’的热土。”中国珠宝玉石首饰行业协会副会长、秘书长毕立君直言道。

下转A02版▶

随着“双循环”新发展格局的加速构建,海南正努力成为新时代中国改革开放的示范,珠宝、玉石加工和首饰镶嵌制造业也被列为海南自由贸易港的鼓励类产业。

如何将海南建设成为全球珠宝行业新高地与高端珠宝国际消费中心?

11月24日至27日,以“资源共享,发展共赢”为主题的2023珠宝发展大会暨海南国际珠宝展在海南国际会展中心举行,国内外知名珠宝企业代表与学者进行深度探讨,交流行业发展机遇。

吸引国内外珠宝产业链核心要素齐聚

11月25日上午,在“中华老字号”菜百首饰展位前,古法黄金首饰和颐和园、天坛、首都博物馆文创首饰吸引

·导读

龙舟、秋千等项目激烈角逐,省七届民族运动会第二个比赛日——

10个大项“PK”
决出24个一等奖

——A03——

沈丹阳赴昌江、东方调研乡村振兴工作

本报八月11月25日电(记者袁宇)11月23日至25日,省委副书记沈丹阳到昌江黎族自治县、东方市调研乡村振兴工作。

在昌江,沈丹阳先后到海尾镇、十月田镇派出所、王下乡等地实地调研。他指出,要在主题教育中“以学促干”,认真学习运用浙江“千万工程”经验,深刻掌握其中所蕴含的理念和方法,践行“两山”理念,在产业生态化和生态产业化上

下功夫,扎实做好黎锦等非物质文化遗产保护与发展,持续深化“千万工程”的海南实践。坚持和发展新时代“枫桥经验”,宣传推广好政法干警蹲点指导化解矛盾纠纷工作机制,用“小故事”讲清“大道理”、让“小案例”发挥“大效果”,提升基层治理效能。

在东方,沈丹阳实地调研了鳄珍鳄鱼产业园、大田镇劳务输出就业驿站、北黎村和花梨谷等地。

下转A02版▶

大图:市民游客为大熊猫贡贡、舜舜庆生。小图:大熊猫舜舜在泡澡。

大熊猫贡贡、舜舜来琼五年了

11月25日,海南热带野生动植物园为大熊猫兄弟贡贡、舜舜登岛5周年暨海南大熊猫世界正式开馆5周年举办了系列庆祝活动。精心准备的菠萝叶包饭、热带熊猫果串串等美食,精心策划的放松活动,都让贡贡、舜舜这对大熊猫感受到了浓浓爱意。

图/本报记者 袁琛 文/本报记者 习霁鸿